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	ДЕПАРТАМЕНТ 

ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

650064, г. Кемерово, Советский пр-т, 58

тел: 364366, факс: 364321 

 E-mail: recep@ruobr.ru

	Руководителям

муниципальных органов 

управления образованием

	    От 27.08.2015 № 5796/06
    На № 15-142 от 24.08.2015
	


Уважаемые коллеги!

Департамент образования и науки Кемеровской области сообщает,                     что 27 августа 2015 года в 14.00 (время московское) Министр образования и науки Российской Федерации Д.В. Ливанов проводит II Общероссийское родительское собрание (далее – собрание) в формате телеконференции                      с прямыми включениями из регионов России, во время которых Министр ответит на социально значимые вопросы в области образования. 
Партнером мероприятия выступает Национальная родительская ассоциация.

Прямая он-лайн трансляция собрания будет вестись на сайте Минобрнауки России в разделе «Общероссийское родительское собрание» (адрес: http://минобрнауки.рф/спецпроекты/родительское-собрание). 


Просим информировать представителей родительское и педагогическое сообщества о проведении данного мероприятия путем размещения анонсирующей информации на официальных сайтах муниципальных органов управления образованием, также информацию об анонсе данного мероприятия можно получить на официальном сайте департамента образования и науки Кемеровской области (образование42.рф).  

Приложение: 2 л. в 1 экз.

С уважением,

начальник департамента



                            А.В. Чепкасов

исп. Н.Г. Сован, 8(3842)36-37-29 

